

世界內河豪華郵輪

■長江三峽迎來世界內河最豪華郵輪。



「長江黃金1號」郵輪的相關配套设施非常豪華，擁有超大江景露台客房、行政樓層、商業步行街、網絡會所、兒童樂園、桑拿中心、中西醫療館、水療會所、露天游泳池、模擬高爾夫、大型影劇院兼同聲傳譯會議廳等各種商務娛樂休閒設施，並配有4部觀光電梯，還可停直升機。客房總數160套，

最大載客量350人。

水上五星酒店 創造「三之最」

王永樹介紹，「長江黃金1號」還創造了長江郵輪「三個之最」。一是尺寸最大，長136米，寬19.6米，均大於長江現有郵輪，逼近長江航道的通行極限；二是最豪華，「長江黃金1號」郵輪集合了「吃住行遊購娛」六大旅遊要素；三是建造速度最快，全船打造僅歷時13個月，遠少於行業慣例的1年半至2年的建設周期。

之前，內地建造的內河遊船一直被震動大、噪音大困擾。交旅集團在建造「長江黃金1號」時，不惜多投入2,000多

香港文匯報訊(記者 張蕊、楊毅 重慶報道) 22日，由重慶市交旅集團打造的目前世界內河最豪華、最大的郵輪「長江黃金1號」在重慶下水首航。重慶交旅集團董事長王永樹稱，該集團共投資20億元(人民幣，下同)打造10艘豪華郵輪，到2012年另外9艘也將下水。屆時，長江三峽豪華郵輪數量將達到30艘，長江三峽至此進入豪華郵輪時代。

萬元，在減震降噪措施和新風環係系統上，應用了目前世界上內河郵輪最頂級配置。

王永樹介紹，現在長江上航行的郵輪，噪音一般在65分貝以上。通過引進德國技術製造主機，再輔以其它高科技的減震降噪技術後，「長江黃金1號」可以做到公共區域噪音在45分貝左右，普通房間內噪音只有40分貝左右，比普通空調的噪音還小。王永樹對豪華郵輪的前景看好，他稱，「長江黃金1號」目前已接到上萬訂單，登船日期已排到一年後，其中本港遊客所佔比例在涉外業務中名列前茅，讓重慶副市長譚棟偉產生了組團來港推銷的想法。



■瀘沽湖摩梭人男女共浴風俗。 網上圖片

現代文化衝擊 「母系王國」瀕瓦解

「在經濟利益的驅使下摩梭人開始面臨家庭小型化的問題，這將導致瀘沽湖母系文化的支撐平台坍塌，母系文化瀕臨瓦解。」摩梭族學者拉木嘎土薩23日接受記者採訪時如是說。

瀘沽湖位於中國滇川兩省交界處，是中國僅存的母系氏族文化原生地。瀘沽湖畔世代居住了1,500多年的摩梭人，是目前國際上罕見保存有母系氏族社會特徵的人群。他們是納西族的支系，有3萬多人，摩梭大家庭的成員以母親的血緣為紐帶，男不娶、女不嫁，至今仍保留着走婚的習俗。

旅業大開發 女性失話語權

近年來，瀘沽湖旅遊的吸引力不斷增強。統計顯示，2010年，瀘沽湖接待海內外遊客近50萬人次，旅遊收入不斷增加。但與此同時，旅遊對摩梭人的衝擊也越來越明顯。

拉木嘎土薩說，在外來文化影響下，一些摩梭人開始重新認識自己的摩梭文化，生產生活模式也從以耕作與捕魚為生到主要靠旅遊業為生。家庭的分工和生活的重點轉到旅遊上，以前掌握經濟大權的老祖母逐漸被會講漢話、有一定知識的年輕男性所取代。

「瀘沽湖的旅遊開發大致從1994年開始，為緩解家族矛盾，族裡的長老提出以戶為單位平均分配旅遊收入，但在經濟利益驅使下，一些摩梭人產生了『分家』、『過小家』的想法。」拉木嘎土薩說，這對瀘沽湖的母系文化產生了致命的打擊，支撐母系文化的大家庭平台開始瀕臨瓦解。

以瀘沽湖畔的永寧鄉為例，該鄉大部分摩梭族家庭現在都以開發旅遊業為生，受現代教育的衝擊和父權思想及主流社會價值觀的侵入，越來越多的年輕人對本族的文化感到自卑，並選擇到外面尋找「更精彩的世界」。與此同時，越來越多的摩梭族婦女選擇與其他族別通婚，導致人口出現了負增長，從1998年的8,840人降至如今的6,700餘人。

價值觀入侵 年輕人漸出走

各方面的衝擊打破了永寧鄉原本的清冷局面，因為走婚引發的官司越來越多。「摩梭的走婚在法律上沒有保障。女方為爭取女兒的學費將男方告上法庭，即使勝訴了，也會面臨族人的質疑。因為摩梭族的文化傳統裡，小孩由女方贍養。」拉木嘎土薩說

拉木嘎土薩表示：「沒有變化不可能，但怎樣變化是要考慮的問題。儘管政府有不少弘揚民族文化的舉措，民間也有不少志願者，但要保護好摩梭族的母系文化，還需要更大的努力，比如建文化特區，限定旅遊人口等。」

■中新社



動感「大運號」

23日上午11時59分，深航第四架「大運號」全機身波音737-800彩繪飛機飛抵深圳寶安國際機場，執行指定航線服務深圳大運會。

中新社

法留學生賣燒餅 躲城管網上爆紅

香港文匯報訊 據《南方都市報》23日報道，上海同濟大學幾個法國留學生在學校門口推着三輪車擺了個小攤賣法式薄餅，在遇上城管後落荒而逃，圍觀的同學把此事寫成帖子發到了網上，沒想到這個法國薄餅攤一夜之間在網上爆紅，很多網友都表示要去嘗一嘗「大戰城管的法國燒餅」。

5月21日晚上9時，網友「楊科傑TOEFL」在人人網發表了一篇名叫《法國薄餅真的遇到城管了》的日誌說，他在同濟大學南校門外看到一群法國留學生在「賣燒餅」，他問法國攤主「你們知道城管嗎？」法國攤主表示不知道，他指着周圍的小販說「城管來了他們全部都要fleeing away(逃跑)」。「楊科傑TOEFL」說，沒想到後來城管果真來了，「我就吼Run(跑)！Run！Run！Escaping(逃跑)！Escaping！」看到四周的小販都四處逃竄後，幾個法國攤主開始手忙腳亂地收東西，騎着三輪車，每人拿點東西狂跑了。這篇日誌現在已經被閱讀了1.3萬多次。

不少網友都在關心這個「法國燒餅攤」會不會繼續擺下去，22日晚上7時15分，網友「帽子tt」在他的微博上再次發了這個「法國燒餅攤」的照片，他說：「法國帥哥出攤了啊！生意好得一逼啊！」。

「最牛」體檢中心天津開業



■泰濟生國際醫院試運籌剪綵儀式現場。

香港文匯報訊(記者 趙大明 天津報道) 上周末(21日)，一家不同尋常的體檢機構——泰濟生國際健康管理中心在天津武清開發區開業。該中心由天津保

健品營企業天獅集團投資興建，創下多項業界「之最」。

泰濟生醫院國際健康管理中心佔地1平方公里，建築面積2.8萬平方米，總投資達5億元(人民幣，下同)，配備近百種世界領先高端設備。其服務門類十分齊全，集健康檢查、健康諮詢、養生保健、綜合美容、慢性病管理為一體。

總投資5億 「一站式」服務

它具最新的健康管理理念：中西合璧，本着中醫「未病先防、既病防變、扶正祛邪、調整陰陽」養生原則，實現疾病預防、早期診斷和亞健康及康復，達到「治未病」效果。配套設施最豪華：可容納7,000多人的國際會議中心，可招待3,000多人的國際宴會廳，擁有4,600多張床位的四星、五星、七星級溫泉酒店，

可同時接待9位總統和90多位部長級貴賓的VIP豪華套房，溫室植物園，豪華遊艇俱樂部，釣魚戲水碼頭，礦泉水療中心，高爾夫球場，4D影院；最精準的「深度」體檢：可精準檢驗人體1,500餘項生化指標的微小變化，預測和評估未來3-5年可能發生的病變，若幾百個體檢項目全部完成需要3天；最舒適的人性化服務：被體檢者無需各科室奔波，只需在仿造自然環境的體檢室躺下，醫護人員與設備圍繞客戶提供「一站式」貼身服務；收費最高：體檢價格從1,000到30,000元不等。

中心由30多個國家衛生部長擔任顧問，18位中國院士和9位中醫泰斗組成健康諮詢團(全國政協副主席張梅穎任專家委員會名譽主任)，陣容強大。中心亦提供最舒適的人性化服務，被體檢者無需各科室奔波，醫護人員與設備圍繞客戶提供「一站式」貼身服務。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

工商資訊

Larry Jewelry向苗圃行動捐贈捐款

Larry Jewelry於日前向苗圃行動捐贈十二萬一千港元，該款項來自早前義賣專為今次籌款而設計的「Hearts for Love」心形鑽石鑲嵌。

Larry Jewelry營運總監范雁於日前頒贈支票時表示：「『Hearts for Love』鑲鑽甫推出即獲得熱烈反應，我們非常感謝顧客的支持，讓我們有機會支持苗圃行動在中國貧困山區的教育工作。」

苗圃行動董事伍國強表示：「我謹代表苗圃行動及受惠學童，衷心感謝Larry Jewelry籌辦是次籌款活動，苗圃行動深信兒童是未來的希望，我們一直致力發展國內山區學校教育，是次籌得善款將為我們提供更多資源改善國內山區教育。」

鑑賞古玩藝術難得良機 國際古玩藝術博覽2011香港舉行

享負盛名的「國際古玩藝術博覽2011-香港」將於2011年5月28日至30日一連三天於香港國際機場亞洲國際博覽館3號展館舉行。展覽總共吸引約50間來自香港、中國內地及歐美不同國家和地區的參展商參與，展出超過一萬件不同年代的藝術珍品，估計總值高達數億港元。無論是古董收藏家、另類投資愛好者、藝術鑒賞家或市民大眾，這都是一次鑑賞古玩藝術的難得良機。

今次展覽由香港著名古董商翟健民創立的翟氏投資有限公司主辦，過往多年一直在中國內地舉行，今年首次移師香港展出。為提升公眾人士對古玩藝術的興趣，藝術博覽公開歡迎市民入場參觀，費用全免，開放時間由上午11時至晚上7時。參觀人士除了可以近距離欣賞各式各樣的藝術古玩，例如瓷器、雜項、傢具及書畫外，5月28及29日下午3時至5時，會場內更設有免費古玩鑑定服務，市民有機會為家中的珍藏古物，免費得到專家的專業鑒定。

古玩藝術博覽更會展出多件珍貴的古玩藝術品，包括價值約1,500萬港元的清乾隆粉彩無量壽佛像；15世紀銅鑲金財寶天王；玉石方面有清乾隆白玉「鷹熊」英雄孖瓶和清乾隆御製白玉羊頭水洗；陶瓷展品有16至18世紀的宜鈞收藏系列；當代中國畫壇大師吳冠中



■十五世紀銅鑲金財寶天王

古玩拍賣 經驗豐富

主辦機構負責人翟健民，從事古玩行業超過30年，1988年在香港荷李活道開設永寶齋。翟健民在古玩拍賣市場上擁有豐富的實踐經驗，2002年以3,252萬港元投下清雍正珐瑯彩題詩過牆梅竹紋盤；再於2003年以2,918萬港元取得御製古月軒珐瑯彩內佛手果子外花石紋題詩碗。到2005年，他以1.1548億港元投得清朝乾隆皇帝御製珐瑯彩古月軒題詩花石錦雞圖雙耳瓶，除了創下當時全球清代瓷器的最高拍賣價，這個天價更打破亞洲區單件藝術品拍賣的最高成交價紀錄，奠定翟健民在古玩收藏界的地位。

十六至十八世紀宜鈞收藏系列



「迎湖」推出尊貴特色大宅系列「Apex Collection」

位於澳門黃金地段望湖畔第六座的「迎湖」尊貴特色大宅系列「Apex Collection」已正式登場，位於頂層的華麗複式示範單位於日前首次開放予傳媒及公眾參觀。尊貴特色大宅系列「Apex Collection」的五個優質單位雄據「迎湖」的最頂層，為住戶呈獻大寬敞的生活空間。三個相連大宅及兩個複式單位均獨擁天際露台，讓住戶俯瞰極目南灣湖美景。

管理「迎湖」項目的房地產投資公司力都有限公司澳門業務董事方約翰表示：「隨着『迎湖』首階段租務活動獲得空前成功，我們很高興宣佈推出全城矚目以待的特色大宅系列——『Apex Collection』，勢必成為澳門的市場焦點。」

「迎湖」為了呈獻品味尊尚的居停，不惜工本打造位於頂層的複式示範單位，為城中少數能享受如此尊貴生活的人士打造華麗而舒適的生活空間。GLAMOROUS Co., Ltd行政總裁及設計師森田恭通表示：「是次開放的頂層複式示範單位，設計裝潢優雅華麗，將度身訂造的豪華生活提升至另一境界。」

設計師森田恭通為複式示範單位精心挑選室內陳設及用料，綴以其親自於日本訂造的一系列時尚藝術品，再配上閃耀壯麗的巨型水晶吊燈及晶瑩剔透的落地玻璃，進一步加強室內的空間感。自去年推出市場以來，「迎湖」為澳門的租住式豪宅奠定了新標準，租金突破城中紀錄。現時，整個項目已租出逾六成，租戶來自世界各地，當中包括「Apex Collection」中的兩個相連大宅，其租金水平更遠超其他標準單位。

■力都有限公司澳門業務董事方約翰(右)及GLAMOROUS Co., Ltd行政總裁及設計師森田恭通(左)